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1. НЕМЕТАЛИ, ОКСИДИ НЕМЕТАЛА И КИСЕЛИНЕ

001.	 Обележи тачну тврдњу.
 Водоник је бела чврста супстанца и добро се раствара у води.
 Водоник је безбојна чврста супстанца и добро се раствара у води.

  Водоник је безбојан гас и слабо се раствара у води.
 Водоник је безбојна течност и слабо се раствара у води.

Одговор:	 Водоник је безбојан гас и слабо се раствара у води.

Водоник је гас без боје , мириса и укуса и у његовом молекулу атоми су 
повезани неполарном ковалентном везом па се зато не раствара у води .

002.	 Обележи тачну тврдњу.
 Азот је гас беле боје и добро се раствара у води.
 Азот је бела чврста супстанца и добро се раствара у води.

  Азот је безбојан гас и слабо се раствара у води.
 Азот је безбојна течност и слабо се раствара у води.

Одговор:	А зот је безбојан гас и слабо се раствара у води.

У чистом ваздуху се налази око 79% молекула азота чији су атоми повезани 
троструком неполарном ковалентном везом и зато се не раствара у води.

003.	С упстанца која у реакцији са водом гради супстанцу формуле H
2
EO

3
 (кисеонична 

киселина) јесте:
 неметал

  кисели оксид
 неутрални оксид
 базни оксид

Одговор:	 кисели оксид

Кисели оксид или анхидрид киселине са водом гради кисеоничну киселину.

004.	 Неметал који се може користити као проводник електричне струје јесте:
 сумпор
 фосфор

  графит
 јод

Одговор:	 графит

Једини неметал који проводи електрицитет и користи се за прављење 
електрода је угљеник у облику графита.

ХЕМИЈА 8 · ТРЕНИНГ 01



4

005.	 Формуле оксида неметала су:
 HF, H

2
O, SO

2

  CO, N
2
O, P

2
O

3

 HCl , CO,  NO

 CaO, NO
2
, SO

3

Одговор:	 CO,N
2
O, P

2
O

3

Оксид неметала је изграђен од атома неметала и атома кисеоника.

006.	 Формуле киселина су:
 CO, H

2
O , FeO

 HF, H
2
O, H

2
SO

3

  H
2
CO

3
, HNO

3
, H

3
PO

4

 CaO, NO
2
, H

2
SO

4

Одговор:	 H
2
CO

3
, HNO

3
, H

3
PO

4

Киселина се састоји од водоника и киселинског остатка.

007.	 Кисеоник се користи за:
 гашење пожара

  сагоревање

 конзервирање хране

 „спаљивање брадавица”

Одговор:	 сагоревање

Кисеоник не гори али подржава горење односно учествује у свим реакцијама 
оксидације а то је реакција сагоревања .

008.	 Kисеоничне киселине настају у реакцији

  киселих оксида са водом

 метала и неметала

 неметала и водоника

 неметала и кисеоника

Одговор:	 киселих оксида са водом

У реакцији киселог оксида и воде настаје кисеонична киселина (H
2
EO

3
)

009.	 За пуњење оловног акумулатора се користи:
 хлороводонична киселина

 азотна киселина

 амонијак

  сумпорна киселина

Одговор:	 сумпорна киселина

Водени раствор сумпорне киселине се користи за пуњење ћелија у оловном 
акумулатору.
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010.	 За стерилизацију сувог воћа користи се:

  сумпор (IV) оксид

 угљеник ( IV) оксид

 сумпор (VI) оксид

 сумпорна киселина

Одговор:	 сумпор(IV)оксид

Сумпор(IV)оксид се користи за стерилизацију сувог воћа јер зауставља развој 
бактерија и гљивица .

011.	 Процентни састав елемената у азот (V) оксиду износи: 
Ar(N) = 14, Ar(O) = 16

  N = 25,9%, O = 74,1%

 N = 31,4%, O = 68,6%

 N = 74,1%, O = 25,9%

 N = 28% , O = 72%

Одговор:	 N = 25,9%, O = 74,1%

Мr(N
2
O

5
) = 2 · 14 + 5 · 16 = 28 + 80 = 108 = m

r

m
s
(O) = 5 · 16 = 80

m
s
(N) = 2 · 14 = 28

w (%) = ms

mr

 · 100 %

w (N) = 28
108  

· 100 % = 25,9 %

w (O) = 80
108

 · 100 % = 74,1 %

012.	 Процентни састав елемената у фосфор (III) оксиду износи: 
Ar(P) = 31, Ar(O) = 16

  P = 56,4 %, O = 43,6%

 P = 65,9%, O = 34,1%

 P = 62% , O = 38%

 P = 43,6%, O = 56,4%

Одговор:	 P = 56,4%, O = 43,6%

Мr(P
2
O

3
) = 2 · 31 + 3 · 16 = 62 + 48 = 110 = m

r

m
s
(O) = 3 · 16 = 48

m
s
(P) = 2 · 31 = 62

w (%) = ms

mr

 · 100 %

w (P) = 62
110

 · 100 % = 56,4 %

w (O) = 48
110

 · 100 % = 43,6 %
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013.	 У реакцији 24 грама угљеника са кисеоником добијена маса угљеник (IV) оксида је: 
Ar(C) = 12, Ar(O) = 16

 44 грама

  88 грама

 28 грама

 880 грама

Одговор:	 88 грама

С + O
2
  СO

2

  24g        Xg

  12 g      44g

24 : 12 = x : 44

12 · x = 24 · 44

X = 1056 :12

X = 88 g

014.	 У реакцији 48 грама кисеоника са водоником добијена маса воде је: 
Ar(Н) = 1, Ar(O) = 16

 18 грама

 5 грама

  54 грама

 36 грама

Oдговор:	 54 грама

2H
2
 + O

2
  2H

2
O

     48g    Xg

     32   2 · 18

48 : 32 = x : 36

32 · x = 48 · 36

X = 1728 :32

X = 54 g
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